Здравпункт информирует, что с 19 февраля сотрудники учреждений образования от могут привиться коронавирусной инфекции. Место проведения вакцинации - государственное учреждение здравоохранения городская поликлиника №1 г. Гродно, прививочный кабинет (1ый этаж, кабинет №109, чистая зона поликлиники), будние дни с 9.00 до 14.00. Вакцина российского производства, комбинированная векторная «Гам-КОВИД-Вак», изготовитель - филиал «Медгамал» ФГБУ «НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи» Минздрава России. Ознакомиться с инструкцией по медицинскому применению вакцины комбинированной векторной «Гам-КОВИД-Вак» можно в приложении к информационному сообщению.
	Вакцинация проводится в два этапа с интервалом в 21 день. Непосредственно перед введением вакцины (1 и 2 компонентов) проводится углубленный медицинский осмотр специалистом-иммунологом с целью решения вопроса о допуске к процедуре. 
[bookmark: _GoBack]	Для участия в вакцинации необходима предварительная запись (ввиду определённых требований к хранению медицинского препарата). Согласовать дату и время Вам помогут специалисты здравпункта университета по телефону 62-64-28 с 8.30 до 18.30 (ежедневно в будние дни), а также медицинские работники городской поликлиники №1 г. Гродно по телефону 61-06-36 с 8.30 до 14.30 (ежедневно в будние дни).
	Спасибо за заботу о своём здоровье и здоровье коллег!



